

## ТЕАТР ИЗ КАЛУГИ

В июне Калужский орден Трудового Красного Знамени драматический театр им. А. В. Луначарского впервые представит свое искусство зрителям Калининграда. Для нас это большая честь и большая ответственность: Калининград известен славными трудовыми свершениями, наполненной культурной жизнью, добрыми театральными традициями.

Драматический театр Калуги — один из старейших в России. В январе 1977 года он отметил свое 200-летие и за заслуги в развитии советского искусства был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Искусство Калужского театра издавна опиралось на реалистические традиции русской сценической школы. Прочное место в его репертуаре всегда занимала большая литература — пьесы Пушкина, Гоголя, Грибоедова, Островского, Сухово-Кобылина. На калужской сцене выступали многие выдающиеся мастера: П. Мочалов, М. Щепкин, Г. Федотова, П. Орленев, М. Савина.

В последнее время театр неоднократно был отмечен на Всесоюзных смотрах и фестивалях. Так, спектакль «Святая святых» И. Друца был удостоен Диплома I степени фестиваля национальной драматургии народов СССР, а спектакль «Власть тьмы» Л. Толстого — Диплома фестиваля, посвященного 150-летию Л. Н. Толстого.

Коллектив театра живет напряженной творческой жизнью. Наши главные усилия направлены к созданию спектаклей социально-психологических, поднимающих важные проблемы современности — таких, как «Мы, нижеподписавшиеся» А. Гельмана, «Последний срок» В. Распутина, «Живые и мертвые» К. Симонова.

Гастроли в Калининграде начнутся 30 мая и продлятся месяц. К сожалению, мы не имеем возможности показать все работы из нашего репертуара. Но мы постарались привезти постановки, различные по тематике и жанрам.

Передать размах строительства социализма, мужество и стойкость советского человека — эти задачи стояли перед коллективом театра при постановке спектакля «Ивушка неплакучая» по роману лауреата Государственной премии СССР М. Алексеева. Спектакль стал своеобразной летописью советской деревни на протяжении более чем четвертьвекового периода.

Большое внимание сосре-

доточивает театр на нравственных аспектах человеческого характера. Стремление через судьбу человека раскрыть процессы, происходящие в жизни отличает спектакль «Последнее дело судьбы» по пьесе В. Железникова.

Зная, как любят зрители произведения комедийного жанра, мы привезли на гастроли ряд комедий. Одна из последних наших работ — лирическая комедия А. Беллинского «Пятый десяток» — рассказывает о человеке прекрасной души, о пресображенной любовью. При всех комедийных ситуациях пьеса лирична и немного грустна.

Своеобразен классический репертуар гастрольной афиши. Здесь, прежде всего, следует назвать комедию Алексея Толстого «Касатка» и «Любовь — книга золотая». Это наши спектакли-долгожители. Так «Касатка», «комедия о любви» по словам А. Толстого, сыграна театром уже более 200 раз. А комедия «Любовь — книга золотая», сочетающая в себе элементы гротеска и сатиры, — более 150 раз.

Драматургия Эдуардо де Филиппо хорошо известна во многих странах. «Филумена Мартурано» — пьеса знаменитого драматурга, вошедшая в нашу репертуарную афишу.

Калининградцы увидят и французскую комедию — детектив Р. Тома «Восемь любящих женщин».

Для детей театр покажет сказки «Происшествие в стране Мульти-Пульти» и «Конек-Горбунок» П. Ершова.

В коллективе трудится много талантливых актеров: народная артистка РСФСР П. Г. Ванесва, заслуженные артисты РСФСР Т. И. Евдокимова, И. С. Блажнова, Г. С. Шевченко, И. С. Кашаев, В. И. Романовский, артисты В. С. Логвиновский, И. Н. Добрикова, С. Г. Белолицкая, Н. В. Ефременко, М. А. Пахоменко.

Успешно работают молодые актеры — Ф. Гарина, М. Левченко, С. Холмогоров, А. Косенкин, О. Могилев, А. Щеткин, И. Шуркина.

За последние десять лет Калужский театр побывал на гастролях во многих городах Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Латвии. Тепло принимали искусство калужан жители Ленинграда, Белгорода, Тулы, Орла, Могилева, Донецка, и многих других городов страны.

И хотя в Калининград мы приезжаем впервые, надеемся, что здесь мы найдем новых добрых друзей.

**Р. СОКОЛОВ,**  
главный режиссер  
Калужского театра.

29 МАЯ 1980

Калининградская правда  
г. Калининград